

俄方称拒绝任何让步 乌方称不接受领土被占

俄总统助理证实俄美乌代表在阿布扎比接触

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫11月26日表示，俄罗斯欢迎美国为寻求解决乌克兰危机所作努力，但俄方不会放弃自身立场或作出任何让步。

里亚布科夫当天在莫斯科举行的一场新闻发布会上表示，俄乌“和平计划”的各种版本都属于谈判范畴，但俄方不会公开讨论内容细节。他还强调，在俄军仍在进行特别军事行动的背景下，俄方在当前关键问题上“不会作出任何让步或放弃立场”。

在谈到俄美关系问题时，里亚布科夫强调，俄美关系正常化进程仍在初期阶段，俄方愿在双方感兴趣的领域继续与美方开展对话，但对话“必须建立在平等互利的基础上”。

同日，乌克兰总统办公室顾问亚历山大·别夫兹在谈及乌俄和平谈判议题时强调，乌克兰不会接受俄罗斯对乌领土的任何占领，乌方不会就此对宪法做出任何修改，这是乌方“红线”。

别夫兹当天在接受乌媒采访时还说，乌方认为关于领土问题的讨论应基于两点，即“当前军事接触线应作为讨论的基础”以及“讨论应在领导人级别进行”。

据新华社

同步播报

泽连斯基：已准备好会见特朗普 特朗普：先达成协议再说

乌克兰总统泽连斯基11月25日晚在视频讲话中表示，他期待与美国总统特朗普“继续积极合作”，并已为会见特朗普做好准备。同日，特朗普在接受媒体采访时回应称，不确定泽连斯基是否会前来会面，并强调应先达成和平协议。

泽连斯基表示，他与乌方谈判团队一起研究了乌美代表团日前在瑞士日内瓦共同起草的文件、即修改后的俄乌和平方案。他说，该文件的原则性内容可以进一步扩展成为更深入具体的协议。

谈及美方就结束乌克兰危机所提的这份和平方案，泽连斯基表示，“确保真正的安全是我们共同的利益”，事态很大程度上取决于美国。乌方正与美国及其他能够提供帮助的各方共同努力。

特朗普：美国特使将赴俄见普京 俄外长：我们不着急

美国总统特朗普11月25日在社交媒体发文说，他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与俄总统普京会面，以期敲定旨在结束乌克兰危机的和平方案。

特朗普写道，美方起草的28点新计划已经“微调”，目前仅剩少数分歧点。美国陆军部长德里斯科尔也将与乌克兰方面会面。他期待尽快与乌克兰总统泽连斯基和普京会晤，但前提是“结束这场战争的协议”已经最终达成或进入最后阶段。

俄外交部长拉夫罗夫25日在新闻发布会上表示，俄罗斯并不急于催促美国就乌克兰问题进行谈判，但希望美方告知其与乌克兰和欧洲磋商的结果。

拉夫罗夫说，俄方多次与美方沟通并重申愿遵守俄美元首阿拉斯加会晤达成的共识。美方提出28点新计划表明其也有意愿遵守上述共识，但俄方不清楚美方能否坚持上述共识并抵制“任何试图偏离正确道路的企图”。

拉夫罗夫表示，俄美之间有长期有效的沟通渠道，俄方赞赏美国积极推动乌克兰问题解决的立场。目前俄方已获悉28点新计划的内容，但尚未收到媒体猜测的其他版本。

据新华社

针对此前西方媒体报道的俄对外情报局局长纳雷什金在阿布扎比与乌方进行会谈的消息，乌沙科夫说，纳雷什金并不在此次俄方代表团中。据新华社

力，以便找到“结束这场战争”的切实有效措施。

乌克兰国际文传电讯社援引外媒报道，乌总统办公室主任、乌克兰谈判代表团团长叶尔马克当天接受美国媒体专访时称，为推动达成协议，泽连斯基希望尽快会见特朗普，有可能在美国感恩节当天、即27日。这一天也是特朗普上周给乌方接受美方所提28点新计划设定的最后期限。

叶尔马克表示，日内瓦会谈期间，乌美代表团就美方所提28点新计划中的大部分内容达成“原则性”共识，已对该方案做“大幅”修改，泽连斯基希望与特朗普“直接讨论领土问题”。

乌克兰国际文传电讯社报道，美方官员透露，正在安排“本周或下周与乌方会晤”，具体日期尚未确定。据新华社

促美国就乌克兰问题进行谈判，但希望美方告知其与乌克兰和欧洲磋商的结果。

拉夫罗夫说，俄方多次与美方沟通并重申愿遵守俄美元首阿拉斯加会晤达成的共识。美方提出28点新计划表明其也有意愿遵守上述共识，但俄方不清楚美方能否坚持上述共识并抵制“任何试图偏离正确道路的企图”。

拉夫罗夫表示，俄美之间有长期有效的沟通渠道，俄方赞赏美国积极推动乌克兰问题解决的立场。目前俄方已获悉28点新计划的内容，但尚未收到媒体猜测的其他版本。

据新华社

博索纳罗服刑 昔日盟友被特朗普抛弃？

巴西联邦最高法院法官亚历山大·德莫赖斯11月25日裁定，针对巴西前总统博索纳罗策划政变案的判决立即生效，其羁押状态由此前的预防性逮捕转为正式服刑。

此前一直力挺博索纳罗的美国总统特朗普近日对他的遭遇反应冷淡，媒体认为，这位特朗普曾经的盟友恐已被抛弃。

还有变数吗？

据巴西联邦最高法院当天发布的公报，德莫赖斯驳回了辩方提出的上诉请求，宣布判决生效且不可上诉。另外6名与博索纳罗一同被定罪的巴西政府前高官也于同日开始服刑。

裁定公布后，博索纳罗的律师表示，这样结案“令人惊讶”，将继续挑战判决结果，称“让判决生效是一个严重错误”，认为辩方可再在28日前再次提起上诉要求推翻原判。据新华社报道指出，

根据巴西联邦最高法院过往案例，此类上诉只有在至少两名法官在初审中请求宣告无罪的情况下才可受理。

博索纳罗因涉嫌在2022年总统选举失利后企图政变而受到刑事指控。9月11日，巴西联邦最高法院宣布博索纳罗策划政变罪名成立，判刑27年零3个月。

博索纳罗辩护团队上月曾向巴西联邦最高法院提交上诉请求，要求复审，本月7日遭驳回。

博索纳罗的律师表示，将继续以这位巴西前领导人“健康状况不佳”为由申请软禁。

曾策划“潜逃”？

本月22日，博索纳罗在家中被逮捕，并被押送至巴西联邦警察局总部。当天早些时候，德莫赖斯获知博索纳罗的电子脚镣出现异常，认为其存在潜逃风险，随后发布预防性逮捕令。

博索纳罗当时处于居家监禁状态。他23日在进行线上听证时表示，他22日产生“幻觉”，认为电子脚镣里有窃听器并试图破坏它，并称幻觉或是近期更换药物所致。但相关说法遭德莫赖斯驳斥。

被特朗普抛弃了？

博索纳罗被捕后，有媒体问特朗普对此事有何评价，特朗普仅轻描淡写地说了一句“真可惜”。媒体分析指出，对比过去特朗普频繁向巴西施压的态度，这种语气转变令人震惊，如此冷淡的回应也表明，这位昔日特朗普的盟友遭到抛弃。

此前数月，特朗普以博索纳罗遭遇“政治迫害”等为由，要求巴西撤销对博索纳罗的指控，并下令对巴西输美产品加征高额关税，大部分巴西输美产品一度面临高达50%的关税税率。据新华社

法国最高法院维持前总统萨科齐有罪判决

法国最高法院11月26日作出裁决，维持法国前总统萨科齐涉2012年竞选资金案的有罪判决。

据法媒报道，2012年法国总统选举期间，寻求连任的萨科齐团队使用了近4300万欧元的竞选资金，远超2250万欧元的法定上限，还用做假账等方式来掩盖。

2021年9月，萨科齐一审被判有罪并随即上诉。去年2月，巴黎上诉法院二审裁决其非法使用竞选资金的罪名成立，判处1年监禁（含6个月缓刑及6个月监外执行）。萨科齐随后向最高法院申诉。

法国最高法院26日的裁决意味着萨科齐被最终定罪。据新华社

韩国前总理韩德洙遭检方求刑15年

韩国负责调查紧急戒严事件的特检组11月26日以涉嫌“协同内乱”向法院求处韩国前国务总理韩德洙15年有期徒刑，该案将于明年1月21日宣判。

首尔中央地方法院当天召开针对韩德洙的结案公审。特检组方面认为，韩德洙没有履行相应职责，未能牵制韩国前总统尹锡悦专断行使权力，反而纵容推进紧急戒严。特检组强调，本案对国家与国民造成了极大损失，韩德洙事后又通过行政程序修补瑕疵，企图赋予“12·3紧急戒严”正当性，同时还犯下伪造公文等具有妨碍司法性质的罪行，且反复翻供，态度始终不配合、毫无悔意，这些都应纳入量刑考量。

特检组还强调，韩德洙实际上是唯一有能力阻止本次内乱事态的人，作为公务人员却背弃了职责，在戒严宣布前后通过一系列行为参与了内乱犯罪。

韩德洙方面则主张，尽管看过紧急戒严讲稿等文件，但未预料到戒严会真正实施，也曾试图劝阻尹锡悦。

韩联社电视台报道指出，这是特检组首次在内乱相关案件中提出求刑意见，或将成为今后检方对韩国前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等求刑时的参考。

据新华社

美国联邦调查局约谈“煽动叛乱”的民主党的议员

6名被美国政府指责录制“煽动叛乱”视频的国会民主党籍议员11月25日证实，联邦调查局要求与他们面谈。同一天，美国国防部长赫格塞思要求海军部长约翰·费伦对其中一名议员启动调查。

这6名议员分别是联邦参议员马克·凯利和埃莉萨·斯洛特金，以及4名联邦众议员。他们都具有军方或情报界背景。

据美联社报道，联邦调查局经由国会两院的高级别安全官员约谈这6名议员。一名要求匿名的司法部官员25日向路透社披露，联邦调查局约谈这些议员，旨在判定他们“是否有不当行为”，继而决定是否启动调查。

在当天公开的一份备忘录中，防长赫格塞思要求海军部长费伦着手调查凯利“涉嫌违法评论”，并要求在12月10日前听取简报。五角大楼24日宣布正调查凯利是否违反军法。据报道，美国国防部“瞄准”凯利，因为他是6名议员中唯一从美军正式退役、仍受国防部管辖的议员。凯利后续可能被召回现役，继而接受军事法庭审判或受到行政处分。

据新华社